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Protokół nr LXXVI/23 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 30 października 2023 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz o godzinie 15:00 otworzyła sesję i powitała 

wszystkich zebranych. 

Następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zalogowanie się na urządzeniach w celu 

sprawdzenia obecności, a następnie stwierdziła, że w sesji aktualnie uczestniczy 13 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Nieobecni radni: B. Domusa, T. Karasiewicz. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z LXXV sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską.  

6. Informacja dotycząca analiz oświadczeń majątkowych. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości; 

2) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości; 

3) w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nowogrodźca; 

4) w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości; 

5) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2024 rok; 

6) w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych; 

7) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2023 

rok; 

8) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec; 

9. Wolne wnioski i informacje – sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku dziennego obrad? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu polityki zdrowotnej pn. Program 

polityki zdrowotnej w obszarze edukacji w zakresie osteoporozy i wczesnego wykrywania 

osteoporozy w Gminie Nowogrodziec na lata 2023-2025 – jako punkt 8 podpunkt 9). 
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W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” wnioskiem – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że protokół z LXXV sesji był 

wyłożony w biurze Rady oraz za pomocą środków elektronicznych był przesłany radnym. Nie 

wpłynęły żadne uwagi do protokołu więc stwierdziła, że protokół został przyjęte. 
 

Ad. 4. Przewodniczący Rady A. Szelechowicz poinformowała o: 

1) 2 i 18 października br. odbyły się posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

podczas którego rozpatrywano skargę na Burmistrza Nowogrodźca, która jest 

przedmiotem dzisiejszej sesji 

2) 27 października br. odbyło się połączone posiedzenie Komisji Rady Miejskiej, 

podczas którego zostały omówione i przedstawione informacje: 

a) założenia finansowe, gospodarcze i społeczne do budżetu Gminy i Miasta 

Nowogrodziec, 

b) stawki podatków i opłat lokalnych w kompetencji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu, 

c) prezentacja wniosków do budżetu,  

d) omówienie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

3) 16 października br. udział we mszy św. z okazji Święta Patronki Gminy i Miasta 

Nowogrodziec Świętej Jadwigi Śląskiej; 

4) 21 października br. udział w Jubileuszu 40-lecia zespołu „Milikowianki z Kapelą”. 

 

Ad. 5. Z-ca Burmistrza A. Drąg poinformował, że ograniczy się tylko do informacji 

z wykonania uchwał. Natomiast informację z działalności między sesjami pozostawi 

Burmistrzowi na kolejną sesję. 

Następnie przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi załącznik nr 4 do 

niniejszego protokołu. 

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, gdzie jest Burmistrz? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że na urlopie. 

 

Ad. 6. Przewodniczący Rady A. Szelechowicz przedstawiła informację z analizy oświadczeń 

majątkowych, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Z-ca Burmistrza A. Drąg przedstawił informację Burmistrza z analizy oświadczeń 

majątkowych, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 7. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że w okresie międzysesyjnym 

do biura Rady wpłynęła interpelacja radnego M. Sudoła w sprawie naprawy nawierzchni 

jezdni przy ul. Szpitalnej. Zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym przekazała interpelację do Burmistrza.  

Następnie oczytała treść odpowiedzi na interpelację. 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy teraz są interpelacje lub zapytania?  
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Radny M. Sudoł poinformował o zaznaczonym drzewie do wycinki w bezpośrednim 

sąsiedztwie przystanku autobusowego na ul. Krótkiej. Wizualnie wygląda bardzo 

niebezpiecznie i wnioskuje o przyspieszone działanie w tym temacie. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że drzewo leży w pasie drogi wojewódzkiej. Zarządca 

drogi złożył wniosek o zgodę na wycinkę i taką zgodę otrzymał. To jest już w jego gestii 

wycięcie drzewa. Też czekają z niecierpliwością. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz poinformowała, że wszystkie projekty 

uchwał zostały szczegółowo omówione na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. 

 

8/1 

Uchwała nr LXXVI/489/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/2 

Uchwała nr LXXVI/490/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości została 

podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 1, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/3 
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Uchwała nr LXXVI/491/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nowogrodźca. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zwracając się do Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

zadał pytanie o treść odpowiedzi – skarga jest na Burmistrza na zaniechanie działań na to, że 

problem nie został naprawiony. Są podane działania Burmistrza, że została skierowana 

informacja do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, do Dolnośląskiej Służby 

Dróg i Kolei. Nie można powiedzieć, że Burmistrz sprawą się nie zainteresował i nie zajął. 

Mimo wszystko mieszkańcom Godzieszowa i skarżącemu nie można się dziwić, że 

w dalszym ciągu jest zaniepokojony tą sytuacją, bo dalej ludzie obawiają się tego, co się tam 

wydarzy, bo sprawa nie została rozwiązana. I w gruncie rzeczy powód skargi, że dalej jest 

niebezpiecznie nie ustał i trudno powiedzieć, że skarga jest niezasadna, bo jak najbardziej jest 

zasadna w tym względzie, że mieszkańcy Godzieszowa, szczególnie dzieci korzystające z tej 

drogi mają problem. Czy to jest wina Burmistrza – tego nie przesądza i nie mówi, że 

Burmistrz odpowiada za to, że tak się dzieje. Odpowiada Gmina i instytucje, które się 

w projekcie pisma znajdują. Brakuje w tej odpowiedzi komisji informacji o tym, jakie 

działania jeszcze zostaną podjęte i przez Radę i przez Burmistrza, być może przez inne 

komisje w przyszłości, żeby ta sytuacja się zmieniła, bo przerzucanie obowiązku na sołtysa 

i radną, to nie jest rozwiązanie problemu.  

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji C. Janiec odpowiedziała, że uznali 

skargę za niezasadną. Wskazali, jakie kroki zostały podjęte, gdzie zostały skierowane prośby. 

Rozmawiając na komisji wskazano drogę, która ma być zrobiona i będzie to 

zabezpieczeniem. Burmistrz zapewnił, że będą robione dalsze kroki. 

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że chodzi jemu o sam przekaz, który kierują do skarżącego. 

Nic nie można zrobić i nic się nie zmieni.  

 

Radca Prawny R. Pietras powiedział, że to jest sposób załatwienia skargi. Skarga jest na 

Burmistrza więc jeżeli wychodzimy z założenia, że Burmistrz dopuścił się tych 

nieprawidłowości, które są mu zarzucane, to Rada uznaje skargę za zasadną. Jeżeli Rada 

uważa, że nie dopuścił się tych nieprawidłowości, to uznaje skargę za bezzasadną. Radny 

forsuje koncepcję polegającą na skazaniu bez winy. To nie jest skarga na Gminę, że Gmina 

nic nie zrobiła, to jest skarga na Burmistrza za działania, które wystąpiły do dnia złożenia 

skargi. Jeżeli Rada uważa, że rzeczywiście skarga jest zasadna, to znaczy Burmistrz nie 

dokonał, nie dopełnił takich obowiązków, a więc dopuścił się zawinionej bezczynności lub 

zawinionego naruszenia interesów skarżących, to skarga w sposób oczywisty musi być 

zasadna, a jeżeli się nie dopuścił, to nie ma środków pośrednich polegających na tym, że 

w zasadzie Burmistrz nie zawinił ale skarga jest zasadna. Czym innym jest rozpoznanie 

skargi, a czym innym jest, być może gdyby wpłynęła petycja, rozpoznanie tej petycji w ten 

sposób, że podejmuje się takie i takie działania, można ustalić harmonogram tych działań 

i w taki sposób Rada zajmuje się tymże stanowiskiem. W tej chwili, jakby to dziwnie nie 

zabrzmiało biorąc pod uwagę przedmiot skargi jest to sąd nad Burmistrzem.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że nie wnikając i nie wchodząc w niuanse prawne i kodeksy 

i tego jaka jest natura skargi, bo to, że Rada ma rozpatrywać skargi to jest jedna sprawa i to 



5 

 

czy jest zasadna, czy nie zasadna, czy nie podjąć uchwałę, to jest inna kwestia. Jemu chodzi 

o sam wydźwięk odpowiedzi – mieszkaniec dostaje odpowiedź przygotowaną przez komisję, 

w której dostanie komunikat, w którym będzie napisane, że Rada Miejska powiedziała, że 

skarga jest niezasadna wobec powodów, które są wymienione i wszystko jest ok. Nie 

kwestionuje tego, że powody nie uzasadniają takiej decyzji Rady. Uważa, że ta odpowiedź, 

która powinna znaleźć się w skardze powinna w jakiś sposób być bardziej empatyczna, bo nie 

są sądem ani prawnikami tylko są radnymi.  

 

Radca Prawny R. Pietras powiedział, że jest to proste rozwiązanie – radny wprowadza 

poprawki do uzasadnienia i Rada przegłosuje bądź odmówi przegłosowania poprawek. Jest to 

uchwala jak każda inna. Jeżeli radny stoi na stanowisku, że uzasadnienie jest nieadekwatne do 

oczekiwań radnego, to jako radny ma pełne prawo złożyć wniosek, aby uzupełnić 

uzasadnienie o tezy, które radny chciałby aby w uzasadnieniu się znalazły.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz poprosiła Przewodniczącą Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji o odczytanie uzasadnienia. Dodała, że należy poczekać, bo do wszystkich 

instytucji, które mają związek z tą sprawą zostały wysłane pisma. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji C. Janiec odczytała uzasadnienie do 

uchwały. 

 

Radny A. Kosior powiedział, że podjęcie uchwały nie zamyka rozpatrywania problemu. Rada 

zajmuje się skargą, a sprawa dalej jest w toku. 

 

Radny K. Czerniak powiedział, że gdyby wnioskodawca, oskarżyciel Burmistrza miał inne 

intencje, to skierowałby się do Rady z prośbą o pomoc w rozwiązaniu problemu. Nie 

skorzystał z tego tylko bezpośrednio oskarżył Burmistrza o zaniechanie, czyli jest prosty 

i jasny obraz – odpowiadają, że skarga jest niezasadna, a sprawą mogą się zająć, jeżeli będą 

zainteresowani rozwiązaniem tego problemu, a nie uderzeniem w Burmistrza, bo nie dopełnił 

pewnych formalności. Uważa, że takie dyskusje są nic nie dające.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że w ogóle nie zwrócił uwagi na to, czy to jest zasadne, czy 

niezasadne. Wręcz powiedział, że zgodnie z tym co jest powiedziane w piśmie i to potwierdza 

– skarga jest niezasadna ze względów formalnych i materialnych, które są w tej odpowiedzi 

wymienione. Generalnie brakuje w tym akapicie cyt.: „Dnia 30 listopada 2021 r. Rada 

Miejska w Nowogrodźcu podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w Godzieszowie oraz dnia 6 lipca 2023 r. Uchwałę nr 

LXXII/458/23 w sprawie zbycia i nabycia nieruchomości pod drogę publiczną” informacji, co 

te zmiany w prawie miejscowym dadzą mieszkańcom. Prosi o odsłuchanie sesji, ten fragment 

wypowiedzi, bo jeśli ktoś wnosi do urzędu o naprawę pewnych kwestii i poprawę 

bezpieczeństwa, to jest tą kwestią żywotnie zainteresowany i sygnalizuje przez skargi i przez 

spotkania z posłami. 

 

Radny R. Urbanik powiedział, że dzień wcześniej nie mieli czasu dla komisji, nie było 

mieszkańców, sołtysa, a komisja była na posiedzeniu wyjazdowym. Zapraszani byli wszyscy, 

aby przedstawili problem ale nie było nikogo.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że tej informacji nie ma w uzasadnieniu.  
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Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji C. Janiec powiedział, że jest nagranie, 

które można obejrzeć.  

 

Radny R. Urbanik dodał, że radna B. Domusa była nieobecna na posiedzeniu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji wykręcając się chorobą. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg w uzupełnieniu odczytał fragment skargi cyt.: „Minął miesiąc i 11 

dni od ww. Zebrania Wiejskiego, a Szanowny Pan Burmistrz nie raczył kiwnąć palcem” czyli 

skarga dotyczy tego, że Burmistrz nic nie zrobił przez miesiąc i 11 dni. Tymczasem spotkali 

się z zarządcami dróg, z przedsiębiorcami, którzy działają na terenie Autoportu Godzieszów. 

W wyniku tego spotkania, analizy dokumentów, opinii zarządców dróg wystosowano pisma 

do wszystkich zarządców dróg z prośbą o podjęcie działań. Jeżeli ktoś się spodziewał, że 

przez miesiąc i 11 dni można przebudować skrzyżowanie drogi wojewódzkiej z drogą 

gminną, to jest niestety w błędzie, bo tego się nie da zrobić. Na to potrzeba długiego czasu 

i potrzeba współpracy z zarządcami dróg. Jeżeli teraz będzie robiona wojna o to miejsce, to 

tylko będzie można spowodować, że będzie trudniej te problemy rozwiązać. Skarga dotyczy 

tylko tego, że Burmistrz nic nie zrobił przez miesiąc i 11 dni, co oczywiście jest nieprawdą, 

bo dużo działo się w tym czasie.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że brakuje informacji o tym, czego ta skarga jest 

niezasadna.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nowogrodźca 

została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 10, „przeciw” – 2, „wstrzymujących się” – 1 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/4 

Uchwała nr LXXVI/492/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, jakie były opinie komisji na posiedzeniu w piątek na 

temat przedstawionych stawek podatku? Otrzymał informację, że komisje nie wyraziły opinii 

na temat tego, co jest w uchwałach. Pytanie do Burmistrza – wraca po raz kolejny do sprawy 

działek pod dzierżawę w strefie ekonomicznej w Wykrotach. Dwie działki, jedna 70 ha, druga 

to 40 ha. Mówi o dzierżawach, gdzie przy jednej Burmistrz podjął decyzję po zasięgnięciu 

opinii komisji o rozłożeniu czynszu dzierżawnego na raty i drugiej sprawy czyli prawie 40 ha, 

gdzie przetarg odbył się w marcu br. – jak wygląda sprawa z tymi działkami, czy te zaległości 

zostały ściągnięte z firmy, która podpisała umowę z Gminą, czy to zostało w inny sposób 

rozwiązane? 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz powiedziała, że to powinno być w sprawach 

różnych. 

 

Radny Ł. Izydorczyk odpowiedział, że to nie jest w sprawach różnych, bo sprawa dotyczy 

finansów gminy i jeśli chcą za chwilę głosować podniesienie podatków o 15% dla 

mieszkańców, to chciałby wiedzieć na jakim etapie jest ściągalność innych danin 

z podmiotów, które podpisały umowy dobrowolnie z Gminą Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że wszystko jest na dobrej drodze ale nie chciałby 

mówić szczegółów, żeby nie zaszkodzić tej inwestycji.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, co to znaczy, że jest na dobrej drodze – podmiot zapłacił 

za czynsz dzierżawny za 2022 rok i jeszcze zapłacił za 2023 rok odpowiednie raty? Bo to, że 

coś jest na dobrej drodze, to jest bardzo ogólna odpowiedź.  

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że sprawa wymaga pełnej dyskrecji. Mogą ten temat 

omówić na spotkaniu, które nie będzie rejestrowane. 

 

Radny M. Sudoł odniósł się do podnoszenia podatków – na kolejny rok zapowiadane są 

wzrosty opłat za energię elektryczną, już podnoszone są opłaty za energię cieplną i dlatego 

uważa, że powinni pozostawić stawki podatku na tym samym poziomie, który był w tym 

roku. Tłumaczenie, że należy podnosić podatki, bo trzeba inwestować, to jakoś do niego nie 

dociera ze względu na to, że mieszkańcy z jego okręgu od 2018 roku, przez jego osobę 

składane wnioski, nie mogą się doprosić o 5-10 lamp. 

 

Radny K. Czerniak powiedział, że jest to dziwne ze względu na to, że 5 lamp nie udało się 

zamontować w jednej dzielnicy i mają rezygnować z podnoszenia inflacyjnego, bo to nie jest 

podnoszenie podatków tylko obniżają przypieczone przez Rząd podatki. To jest zła 

interpretacja, że podwyższają. To nie jest podnoszenie podatków tylko nadążanie za inflacją. 

Czeka ich rewaloryzacja płac, bo najniższa krajowa idzie do góry. Jest wiele czynników, 

które wymagają sfinansowania i trzeba sprostać tym zadaniom.  

 

Radny M. Sudoł zwracając się do radnego K. Czerniaka powiedział, że to nie była komisja 

tylko pogadanka przy stole w Urzędzie Miejskim. Inwestuje się tam, gdzie jest radny 

K. Czerniak i gdzie są radni ze strony Burmistrza, a wnioski z jego klubu nie przechodzą 

i dlatego jego wniosek, aby podatków nie podnosić.  

 

Radny Z. Kapusta zwracając się do radnego M. Sudoła powiedział, że skoro rządzili przez 

dwa lata, to czego nie robili tych lamp? 

 

Radny M. Sudoł odpowiedział, że ich wnioski nie zostały wprowadzone do budżetu przez 

Burmistrza. Jeżeli czegoś nie ma w projekcie budżetu, to jak mogło przejść.  

 

Radny K. Czerniak powiedział, że nie mogą się obrzucać tu zrobione, tam nie zrobione. Kto 

interesuje się inwestycjami w gminie, to powinien wiedzieć, że inwestycje są bardzo duże 

i w Nowogrodźcu, nie tylko w jego okręgu, tak jak zaznaczył radny M. Sudoł.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział odnośnie inflacji – według Prezesa NBP w tej chwili jest 

poniżej 10%, a nie 15%.  

 



8 

 

Radny K. Czerniak powiedział, że 8,2%. Następnie zadał pytanie, ile najniższa krajowa od 

stycznia wzrasta? 

 

Radny Ł. Izydorczyk odpowiedział, że dokładnie wie jakie są statystyki. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości 

została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 9, „przeciw” – 4, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W tym momencie Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz ogłosiła 10-minutową 

przerwę. 

 

Po wznowieniu obrad: 

8/5 

Uchwała nr LXXVI/493/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2024 rok. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały – w par. 1 zamiast kwoty 

„72 zł za 1 dt” wpisuje się kwotę „67 zł za 1 dt”. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka została przyjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” autopoprawką – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów 

podatku rolnego na 2024 rok została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 2 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/6 

Uchwała nr LXXVI/494/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 10, „przeciw” – 2, „wstrzymujących się” – 1 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/7 

Uchwała nr LXXVI/495/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2023 rok. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Skarbnik w imieniu Burmistrza przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały polegającą 

na zmianie tytułu inwestycyjnego w formie dotacji dla Gminnego centrum Kultury i Sportu 

w Nowogrodźcu w zakresie obiektów sportowych – „remont szatni sportowej na boisku 

w Zebrzydowej” na „zakup materiałów do remontu szatni sportowej na boisku 

w Zebrzydowej”. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka została przyjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” autopoprawką – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2023 rok została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/8 

Uchwała nr LXXVI/496/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  
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W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

i Miasta Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/9 

Uchwała nr LXXVI/497/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 października 2023 r. 

w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu polityki zdrowotnej pn. Program 

polityki zdrowotnej w obszarze edukacji w zakresie osteoporozy i wczesnego wykrywania 

osteoporozy w Gminie Nowogrodziec na lata 2023-2025. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny M. Sudoł wyraził swoje przemyślenia – decydują o środkach na zapobieganie 

osteoporozie. Na początku kadencji zostały rozwiązane umowy na powierzchnie dla 

stomatologów w ośrodku zdrowia. Mija już kolejny rok i mieszkańcy gminy, w której 

mieszka 15 tys. osób nie mają dostępu do stomatologa. Skupiają się na osteoporozie – jest to 

też ważny problem, bo dotyczy wielu starszych osób, młodszych również. Uważa, że zamiast 

teraz wydawać na wczesne wykrywanie, czy leczenie osteoporozy, to te 750 tys. można 

wydawać na profilaktykę, zapobieganie osteoporozie, można zacząć inwestować większe 

środki w rozwój sportu, w rozwój infrastruktury sportowej takich jak pełnowymiarowa 

bieżnia, na której starsi i młodsi mogliby bezpiecznie uprawiać bieganie, budowę boisk, czy 

to w Wykrotach przy szkole, czy w Nowej Wsi, gdzie dzieci mają tylko dostęp do sal 

sportowych, a mieszkańcy tych wsi nie mają miejsca do tego, żeby uprawiać sport, poza 

drogami czy leśnymi drogami. 

Następnie zwracając się do Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych 

powiedział, że komisja powinna w tym roku również złożyć wnioski do budżetu odnośnie 

budowy różnych obiektów sportowych. Dodał, że od zmiany Przewodniczącego ta komisja 

całkowicie nie funkcjonuje, bo od kiedy Przewodniczącym jest radny J. Potyszka, to nie 

spotkali się na komisji ani razu. Wyraża zmartwienie pracami komisji.  

Podsumowując powiedział – lepiej zapobiegać, niż leczyć. Chciałby, żeby środki finansowe, 

które są przeznaczone na infrastrukturę sportową, czy na rozwój sportu klubów sportowych 

w gminie były wyższe ze względu na to, że środki, które otrzymują kluby sportowe pozwalają 

na funkcjonowanie, na przeżycie z roku na rok ale na pewno nie na rozwój sportu i na 

zachęcenie szerszej grupy społecznej do uprawiania sportu.  

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg poinformował, że w uzasadnieniu do uchwały jest zapis mówiący 

o tym, że środki zewnętrzne to dofinansowanie na poziomie 80% czyli to jest kwota ponad 

600 tys. oraz środki własne 151 tys. i dlatego z tego powodu warto do tego programu 

przystąpić. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu 

polityki zdrowotnej pn. Program polityki zdrowotnej w obszarze edukacji w zakresie 
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osteoporozy i wczesnego wykrywania osteoporozy w Gminie Nowogrodziec na lata 2023-

2025 została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 9. W sprawach różnych: 

 

Radny Ł. Izydorczyk: 

1) zadał pytanie odnośnie wywozu nieczystości – czy jest nowa umowa na następny rok, 

czy jest przedłużana miesięcznie oraz mieszkańcy dopytują się o harmonogramy 

wywozu nieczystości? 

2) zawnioskował o przegląd drzew na cmentarzu komunalnym w Nowogrodźcu 

i ewentualnie wycięcie tych, które będą tego wymagać.  

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział odnośnie: 

1) odbioru odpadów – przeprowadzono postępowanie przetargowe i niestety cena za 

transport była bardzo wysoka, dużo wyższa niż się spodziewali i należało ogłosić 

kolejny przetarg na krótszy okres, żeby nie wchodzić w progi unijne. W chwili 

obecnej są po rozstrzygnięciu przetargu na dwa miesiące i kolejny rok. Na początku 

listopada będą harmonogramy i niestety czekają podwyżki opłat za śmieci. 

2) drzew na cmentarzu – Spółka „Hydro-Tech” zwracała się o zgodę na wycinkę drzew. 

Jakieś drzewa zostały wycięte, co do pozostałych trudno się wypowiedzieć. Przekaże 

do spółki, żeby się tym problemem zajęli.  

 

Radny J. Potyszka poinformował, że obiecane było wykonanie barierek na łuku do końca 

cmentarza w Czernej oraz pasy w okolicy przystanku jadąc w kierunku Bolesławca. 

Dowiedział się od zarządcy drogi, że Gmina musi wystąpić z wnioskiem o wykonanie tych 

prac. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiadając poinformował, że zarządca drogi zobowiązał się do 

postawienia bariery energochłonnej. Nie mają pisemnego wystąpienia zarządcy drogi 

o trudnościach z wykonaniem tego zadania, do którego zobowiązali się w zeszłym roku. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz odczytała zaproszenie na uroczyste obchody Święta 

Niepodległości, które odbędą się 9 listopada 2023 r. w Szkole Podstawowej im. Józefa 

Piłsudskiego w Nowej Wsi.   

Radny M. Sudoł zadał pytanie dotyczące Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Nowogrodźcu – czy będą rozszerzone dni otwarcia? 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiadając poinformował, że analizowane są kwestie potrzeby 

otwarcia PSZOKu w pozostałe dni ale jest też kwestia inna – chodzi o zatrudnienie osoby, 

która obsługuje PSZOK.  

 

Ad. 10. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz stwierdziła, że porządek obrad został 

wyczerpany i o godzinie 16:15 zamknęła LXXVI sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 
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       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 
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